

УДК 619:616

ЧТО ТАКОЕ ИНСУЛЬТ У СОБАКИ?

*Софьёноква А.Р., студентка 2 курса ФВМиБ
Научный руководитель – Маллямова Э.Н., к.пед.н., доцент
ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ*

Ключевые слова: *инсульт, собака, причина, функция, мозг, лечение.*

Статья посвящена тому, как можно определить инсульт у собак. Перечислены причины, которые могут вызвать инсульт и к чему они могут привести.

Инсульт у собак - это редкость, но не исключительный диагноз. Существует два основных типа инсульта, которые могут иметь разные причины. Первый тип, называемый ишемическим инсультом, возникает, когда заблокированная или свернутая артерия останавливает приток крови к мозгу. Некоторые собаки могут также получить такой инсульт, при котором у них возникает кровотечение в мозге. Это называется геморрагическим инсультом, и аномальное кровотечение фактически блокирует проход крови в мозг.

Как и у людей, инсульт у собаки может привести к повреждению мозга. Когда клетки головного мозга не получают необходимый кислород, они быстро отмирают. Собаки, как правило, оправляются от ударов лучше и с большей легкостью, чем люди, однако, некоторые собаки могут получить удар, который владельцы даже не замечают.

Симптомы инсульта у собаки могут быть различными. Животное может показаться дезориентированным, оно может быть слепым, его голова может быть наклонена в одно направление, и это может показаться не сбалансированным. Пострадавшие собаки могут потерять контроль над своим мочевым пузырем и кишечником, и их поведение может заметно отличаться от здоровых собак. Они также могут показаться сентиментальными. Если владелец домашнего животного замечает, что его собака ведет себя странно, это может быть связано с рядом причин. Владельцы домашних животных, которые подозревают инсульт, должны немедленно обратиться к ветеринарному врачу.

Есть ряд вещей, которые могут вызвать инсульт, включая травматическую травму, различные нарушения крови, деформацию вен и ар-

терий и даже накопление жира в венах. Собаки могут также страдать геморрагическим инсультом, если подвергаются воздействию некоторых общих ядов. Обычно необходимо определить причину до начала лечения.

Как уже говорилось, многие собаки очень хорошо восстанавливаются после инсульта. Но это не всегда так, многие могут восстановить функцию своих конечностей, особенно, если со стороны их владельцев и ветеринаров оказывается внимание и помощь. Лечение может быть дорогостоящим, и если собака находится в преклонном возрасте, некоторые владельцы предпочитают усыпить своих собак после инсульта. Однако это не всегда необходимо.

Есть примеры собак, имеющих некоторые личностные изменения после инсульта, и это связано с учетом некоторой потери функции мозга. Они могут быть незначительными, и собака может восстановить свои прежние функции со временем. Понимание причины инсульта может позволить ветеринару сообщить хозяину собаки, какова вероятность полного выздоровления.

Предотвращение инсульта собак. Если ваш питомец проявляет какое-либо ненормальное поведение, такое как потеря равновесия или наклон головы, вы должны немедленно обратиться к ветеринару. Чтобы определить причину, может потребоваться сканирование САТ или МРТ. Если другое заболевание является основной причиной инсульта, эту болезнь необходимо постоянно контролировать, чтобы предотвратить повторение инсультов. Если ваш питомец страдает болезнью почек, важно кормить его рационом с умеренным или высоким содержанием протеинов. Вы также должны избегать кормления его обработанным мясом. Кроме того, убедитесь, что для правильного пищеварения употребляет только вареные овощи.

Собаке, страдающей сердечным заболеванием, следует соблюдать низкую натриевую диету, такую как яйца, несоленое мясо и овощи. И наоборот, высокий уровень сахара у диабетической собаки должен контролироваться высоким содержанием клетчатки. Наиболее эффективным способом лечения собаки, перенесшей инсульт, является предотвращение будущих приступов. Необходимо контролировать любые ранее существовавшие заболевания, которые могут вызвать инсульт. Наилучшая забота, которую вы можете дать своему питомцу – это любовь и поддержка, если он перенес какой-либо необратимый ущерб из-за инсультного удара. Если есть минимальный вред, вы должны убе-

даться, что повторение предотвращено поддержанием здорового образа жизни со сбалансированным питанием, регулярными упражнениями и посещениями ветеринара.

Применение антикоагулянтов может снизить риск образования тромбов, но это следует делать при ветеринарном наблюдении. Вес вашего питомца следует также держать под контролем, поскольку тучная собака более склонна к инсульту.

Вы всегда должны быть настороже к любым симптомам, проявляющиеся у вашего домашнего питомца, чтобы вы могли начать лечение своей собаки как можно раньше, если у него случился инсульт. Очень важно хорошо заботиться о своем питомце, так как вполне вероятно, что следующий удар окажется смертельным.

Библиографический список

1. What is a dog stroke? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.wisegeek.org/what-is-a-dog-stroke.htm#didyouknowout>

WHAT IS A DOG STROKE?

Sofyonkova A.R.

Keywords: *stroke, dog, cause, function, brain, treatment.*

The article is devoted to a description of how to determine a stroke in a dog. There are the reasons that can cause a stroke and what they can bring.